
 

 
 

 

COMUNE DI BRIONA 

Regione Piemonte  –  Provincia Novara 
 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Verbale n. 4 
 
 

OGGETTO: ATTI PROPEDEUTICI ALL’ADESIONE AL CONSORZIO C.A.S.A.. 
 

 
     L’anno duemiladiciassette addì venti del mese di febbraio alle ore 21,00 nella sala 
riservata per le riunioni, regolarmente convocato, si è riunito in sessione straordinaria di prima 
convocazione il Consiglio Comunale.  

 Al momento della deliberazione in oggetto, viene accertata, come dal seguente prospetto, la 
presenza in aula dei Consiglieri: 

 

  
presenti 

 
assenti 

BORIANI Maurizio - Sindaco X  

SACCHI Beatrice X  

MIGLIORINI Lidio X  

BOSSO Michela X  

BARAGGIOLI Giovanni X  

MANICA Cristiano X  

GOLDIN Maria Cristina X  

SACCO Giuseppe X  

  
TOTALE 
 

8 
 

 
Partecipa alla seduta il Segretario comunale dott. Francesco Lella, ai sensi dell’articolo 97, 

comma 4, lettera A) del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il Sig. Maurizio Boriani, nella sua 

qualità di Sindaco, assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita il Consiglio comunale 
a deliberare sull’argomento indicato in oggetto 
 
 



C.C. N. 4 DEL 20/02/2017 
 
OGGETTO: ATTI PROPEDEUTICI ALL’ADESIONE AL CONSORZIO C.A.S.A.. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che: 
 
- il giorno 24 Aprile del corrente anno verranno a cessare, per scadenza naturale del termine, gli 
effetti della Convenzione istitutiva del Consorzio socio assistenziale “CISA24” cui questo Comune 
aderisce; 
- nell’Assemblea del 01/02/2017, detto Consorzio formulava, tra l’altro, specifico indirizzo per tutti i 
Comuni aderenti affinché questi deliberino, ciascuno nel proprio ordinamento, la proroga della 
Convenzione, finalizzata all’ipotetica fusione con altro Consorzio (CISA Ovest Ticino);  
- d’altra parte, questa Amministrazione ritiene opportuno valutare ipotesi, possibilmente immediate, 
alternative al proseguimento dell’attuale esperienza di gestione associata della funzione di 
“progettazione e gestione del sistema locale dei servizi sociali ed erogazione delle relative 
prestazioni ai cittadini”, ravvisando, al riguardo, due specifiche motivazioni per ricercare l’accordo 
con il Consorzio C.A.S.A., avente sede in Gattinara (VC): 
a) coerenza territoriale, risultando Gattinara facilmente raggiungibile dai cittadini brionesi;  
b) aspetti economici, risultando ormai difficilmente sostenibile per il Bilancio comunale la cifra 
annualmente richiesta dal CISA24 per l'erogazione dei servizi, pari ad € 43,00 annui per abitante, 
salvo ulteriori conguagli, la quale si traduce per questo Ente in un esborso di oltre € 50.000,00 annui;  
- in ottemperanza a tale indicazione, il Sindaco inviava, in data 17/02/2017, specifica richiesta di 
candidatura del Comune di Briona al sopra indicato Consorzio C.A.S.A.; 
- con missiva pervenuta in data odierna detto Consorzio forniva il nulla osta all’ingresso nel 
Consorzio, segnalando che il costo annuo pro capite indicativamente previsto è pari ad € 31,50 
annui per abitante; 
 
VISTI i documenti fondamentali del Consorzio C.A.S.A., ovvero Statuto e Convenzione istitutiva, 
depositati agli atti; 
 
RITENUTO che sia, per quanto sopra, opportuno formulare la candidatura del Comune di Briona 
all’ingresso nel Consorzio C.A.S.A. con sede in Gattinara (VC); 
 
SENTITA l’ampia introduzione del Sindaco, il quale descrive le motivazioni che sono alla base della 
odierna proposta, nonché le principali considerazioni politiche che impongono un’ampia riflessione  
sul tema; precisa che la Regione, interpellata, non è stata in grado, al momento, di fornire concrete 
rassicurazioni sui futuri assetti del sistema socio-assistenziale; esprime personali perplessità sulla 
situazione complessiva, segnalando le difficoltà, soprattutto di carattere politico, insite nella scelta e 
rilevando, tuttavia, che l’uscita di alcuni dei Comuni di più ampie dimensioni dal Cisa24, ovvero 
Carpignano Sesia e Fara Novarese, i quali hanno già deliberato in tal senso,  potrebbe rendere 
urgente anche dal punto di vista economico l’assunzione di una scelta chiara; 
 
SENTITO un ampio dibattito sui temi segnalati dal Sindaco, con particolare attenzione da parte di 
numerosi Consiglieri al tema della qualità dei servizi; 
 
RICHIESTI i pareri di cui all'art. 49 d.lgs. n. 267/2000; 
 



All’esito di votazione palese, per alzata di mano, con il seguente risultato: 
 
Consiglieri PRESENTI e VOTANTI: otto 
Consiglieri FAVOREVOLI: otto 
Consiglieri CONTRARI: nessuno 
Consiglieri ASTENUTI: nessuno 
  

DELIBERA 
 

1. DI PRESENTARE la candidatura del Comune di Briona ad entrare a far parte del Consorzio socio-
assistenziale C.A.S.A., con sede in Gattinara; 
 
2. DI PRENDERE ATTO dei documenti fondamentali del Consorzio C.A.S.A., ovvero Statuto e 
Convenzione istitutiva. 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, con separata votazione palese, per alzata di mano, con il seguente risultato:  
 
Consiglieri PRESENTI e VOTANTI: otto 
Consiglieri FAVOREVOLI: otto 
Consiglieri CONTRARI: nessuno 
Consiglieri ASTENUTI: nessuno 
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE l'immediata eseguibilità della presente deliberazione, ai sensi e per gli effetti di cui 
all'art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000, stante l'urgenza di provvedere. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
           IL PRESIDENTE               IL SEGRETARIO COMUNALE 
      f.to  Maurizio Boriani                                                                  f.to  dott. Francesco Lella 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 
    CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì 22/02/2017 
                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                             f.to  dott. Francesco Lella 
                                                                              
______________________________________________________________________________ 
 
 
    DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
X Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. Lgs. 
267/2000.  
 
 
      Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del D. 
Lgs. 267/2000). 
 
 
                                                     
            IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                       f.to  dott. Francesco Lella 
 
 
______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
lì 22/02/2017 
 
            IL SEGRETARIO COMUNALE 
               f.to    dott. Francesco Lella 
  
 

 
 
 
 


